

Meeting of the BRICS High Representatives Responsible for National Security

August 24, 2021

జాతీయ భద్రతకు బాధ్యత వహిస్తున్న బ్రిక్స్ అత్యున్నత ప్రతినిధుల

సమావేశం

ఆగస్ట్ 24, 2021

1. జాతీయ భద్రతకు బాధ్యత వహిస్తున్న బ్రిక్స్ (బ్రెజిల్, రష్యా, భారత్, చైనా, దక్షిణాఫ్రికా) కూటమి దేశాల అత్యున్నత ప్రతినిధుల 11వ సమావేశం 2021 ఆగస్ట్ 24న వీడియో కాన్ఫరెన్సింగ్ ద్వారా జరిగింది. ఈ భేటీని జాతీయ భద్రతా సలహాదారు శ్రీ అజిత్ ధోవల్, కేసీ నిర్వహించారు.

2. ఈ సమావేశానికి ఫెడరేటివ్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ బ్రెజిల్ అధ్యక్షుడికి సంబంధించిన సంస్థాగత భద్రతా కేబినెట్ అధిపతి మరియు సహాయ మంత్రి గౌరవనీయ జనరల్ ఆగుస్టో హెలెనో రిబీరో పెరీరా, రష్యన్ ఫెడరేషన్ భద్రతా మండలి సెక్రటరీ గౌరవనీయ జనరల్ నికోలాయ్ పాట్రుషేవ్, చైనా కమ్యూనిస్ట్ పార్టీ (సీపీసీ) కేంద్ర కమిటీ పొలిటికల్ బ్యూరో సభ్యుడు మరియు సీపీసీ కేంద్ర కమిటీ విదేశీ వ్యవహారాల కమిషన్ కార్యాలయం డైరెక్టర్ గౌరవనీయ శ్రీ యాంగ్ జీచీ, అలాగే రిపబ్లిక్ ఆఫ్ సౌతాఫ్రికా దేశ భద్రతా వ్యవహారాల ఉప మంత్రి నెడిస్కో గుడెనే కోడ్వా హాజరయ్యారు.

3. బ్రిక్స్ కూటమికి ఈ ఏడాది అధ్యక్ష బాధ్యతలను భారత్ నిర్వహిస్తున్న నేపథ్యంలో యాధ్యచ్ఛికంగా బ్రిక్స్ 15వ వార్షికోత్సవం కూడా ఇదే ఏడాది జరుగుతుండటం విశేషం. ఈ ఏడాది ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ అధ్యక్షతన బ్రిక్స్ దేశాల అధిపతుల సమిత్ సమావేశం జరగనున్న తరుణంలో, ముందస్తుగా ఈ అత్యున్నత ప్రతినిధుల సమావేశం చోటుచేసుకుంది.

4. జాతీయ భద్రతకు బాధ్యత వహిస్తున్న అత్యున్నత ప్రతినిధుల సమావేశం అనేది రాజకీయ మరియు భద్రతాపరమైన అంశాలకు సంబంధించి బ్రిక్స్ దేశాల మధ్య అభిప్రాయాల మార్పిడికి ఒక ముఖ్యమైన వేదికగా నిలిచింది. ఆప్టనిస్టాన్, ఇరాన్, పశ్చిమాసియా మరియు గల్ఫ్ ప్రాంతంలో నెలకొన్న ప్రస్తుత పరిణామాలను అలాగే జాతీయ భద్రతకు ముప్పుగా పరిణమిస్తున్న సైబర్ భద్రత వంటి అంశాలను నిర్దిష్టంగా ప్రస్తావిస్తూ, ప్రాంతీయ మరియు ప్రపంచ రాజకీయ, భద్రతా పరిస్థితులను నేడు జరిగిన సమావేశంలో సమీక్షించారు. అజెండాలో ఉన్న ఇతర అంశాల్లో చట్టాలను అమలు చేసే సంస్థల మధ్య సహకారం, ఆరోగ్య భద్రత మరియు ఆరోగ్య సంరక్షణ అలాగే ఉగ్రవాద నిరోధం ఉన్నాయి. సీమాంతర ఉగ్రవాదం అలాగే ప్రభుత్వాల మద్దతుతో చెలరేగిపోతూ, శాంతి మరియు భద్రతలకు ముప్పుగా పరిణమిస్తున్న లష్కరే

తోయిబా మరియు జైషి మహమ్మద్ వంటి ఉగ్రవాద గ్రూపుల కార్యకలాపాలకు సంబంధించిన అంశాలను భారత్ ఈ సందర్భంగా లేవనెత్తింది.

5. 2020లో జరిగిన 12వ బ్రిక్స్ నాయకుల సదస్సులో ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ సూచన మేరకు ఆమోదం పొందిన బ్రిక్స్ ఉగ్రవాద నిరోధ వ్యూహానికి కొనసాగింపుగా, బ్రిక్స్ సదస్సులో పరిగణనలోకి తీసుకోవడం కోసం బ్రిక్స్ ఉగ్రవాద నిరోధ కార్యాచరణ ప్రణాళికను అత్యున్నత ప్రతినిధులు ఆమోదించడంతో పాటు సిఫార్సు చేశారు. ఉగ్రవాదానికి నిధులు అలాగే దీనిపై పోరాటం, ఉగ్రవాదులు ఇంటర్నెట్‌ను దుర్వినియోగం చేయకుండా అడ్డుకోవడం, ఉగ్రవాదుల చొరబాట్లను నిరోధించడం, సరిహద్దు నియంత్రణలు, సున్నితమైన లక్ష్యాలను పరిరక్షించుకోవడం, సమాచార మార్పడి, సామర్థ్య నిర్మాణం, అలాగే ప్రాంతీయ మరియు అంతర్జాతీయ సహకారం వంటి అంశాల్లో ప్రస్తుతం ఉన్న సహకార యంత్రాంగాన్ని మరింత బలోపేతం చేయడం లక్ష్యంగా ఈ కార్యాచరణ ప్రణాళికను రూపొందించారు.

6. డ్రగ్స్ అక్రమ ఉత్పత్తి అలాగే ఈ ప్రాంతంలో వీటిని అక్రమంగా రవాణా చేయడానికి సంబంధించి అంతకంతకూ పెరుగుతున్న రిస్కులపై సమావేశంలో తగినంతగా దృష్టి సారించారు. ఈ విషయంలో బ్రిక్స్ దేశాల్లోని సంబంధిత సంస్థలు తమ మధ్య సహకారాన్ని పెంపొందించుకోవడానికి అంగీకారం కుదిరింది. కోవిడ్-19 మహమ్మారి కారణంగా తలెత్తిన కొత్త సవాళ్ల నేపథ్యంలో బ్రిక్స్ దేశాల మధ్య ఆరోగ్య భద్రత మరియు ఆరోగ్య సంరక్షణ విషయంలో సహకారానికి సంబంధించి అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి అవసరం ఉందని కూడా ఈ సమావేశంలో గుర్తించారు.

7. సైబర్ భద్రత విషయానికొస్తే, సమాచార మార్పడి మరియు అత్యుత్తమ విధానాలను ఇచ్చిపుచ్చుకోవడం, సైబర్ నేరాలను నిరోధించడం మరియు సామర్థ్య నిర్మాణం ద్వారా సహకారాన్ని పెంపొందించుకోవడానికి కలిసికట్టుగా ప్రయత్నాలను బలోపేతం చేసుకోవాలని కూడా సమావేశంలో సమ్మతించారు.

న్యూఢిల్లీ

ఆగస్ట్ 24, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.